

经文 路 9:28-36

人生有许多关键的时刻，令人一生难忘，例如进入职场或者婚礼。我上个周末就去北加州参加了一个极其豪华及令人惊艳的婚礼。回来的路上我和师母不禁反思，这场婚礼到底缺少了什么？美好的外表如何变成实际？一个没有神的婚礼实在令人担忧。属灵的境界更是如此。今天的经文给我们的第一印象就是“荣耀”。这是一段非常光彩的经历，参与其中的三个门徒下山的时候闭口不言，因为耶稣要他们不要告诉别人。耶稣要他们专注的不是这光彩夺目的经历，而是背后属灵的真意——耶稣来到世上的使命。神要他们做出回应。

一、光彩的经历

以色列人是神的选民，在旧约时代经历了许多超自然的神迹；在新约时代跟随耶稣的门徒也经历许多神迹奇事。耶稣的核心门徒彼得、雅各和约翰都见到许多人所未见的事情，还跟随耶稣上高山参加了一个特别的聚会，有耶稣、摩西和以利亚为讲员。他们所经历的非常光彩。彼得试图留住耶稣的荣耀，但是却是不可能的事情。经历神的荣耀感觉很好，但是人不能用人的方法留住神的荣耀。荣耀属于神，人有的只是光彩。彼得和门徒看到的是耶稣的荣耀，他们经历的是光彩。你也可能有经历神的荣耀的经验，但不要用人的方法来把神的荣耀留在生活中。人的作为也不能复制神的荣耀。神慈爱的本性不变，但他的作为会改变。神不要祂的百姓追求外表，停留在肤浅的感觉上。过去的成就和经历再光彩都已经过去，放掉你过去的光彩，追求现在和未来，对神要有更深刻的认识，对神的心意和作为有更深刻的理解。

二、属灵的实际

我们从经文（路 9:30-32）中看到了耶稣的荣耀，但是他们谈论的却是耶稣要去受死的事情。荣耀和受死是两个不同的话题，门徒不理解，搞不清楚两者的关系。其实这是耶稣教导门徒的一个重要属灵功课。耶稣在 16:21 已经告诉他们要被杀和复活的事情，他不可以不死直接得荣耀。而彼得不理解，不想走这条痛苦的舍己道路。我的儿子曾去旧金山参加一个 City Impact 的行动，服事贫穷有病的游民，通过谦卑的服事经历，自己的生命得到了改变。这里的一个关键就是舍己、放下自己。很多服事神的人并不见得愿意舍己，做了许多事，而里面的老我依然很大，只做自己想做的事，神要他们做的事却不愿去做。耶稣说没有舍就没有得，舍得越多，得的越多。自己放下越多，神彰显的荣耀越多。不要为自己的信仰涂脂抹粉，不要以为自己高尚无比。要追求属灵的实际和生命的深度，实际彰显神的荣耀。只有愿意死的人才能彰显神的荣耀。

三、回应的行动

回应的行动就是一个字“听”。三个门徒听见了却没有听懂，因为他们在逾越节最后的晚餐上还在争论谁为大，不懂什么叫属灵的谦卑。神没有灰心，在他们身上继续工作。他们后来仍然跟随耶稣，最后一一殉道。天父对他们说的“听”是“听从”，遵从顺服的意思。只要读圣经就可以听见，祷告默想就可以听懂，听从是最难也是最重要的。听见而不懂没有关系，也可以听从，最后你会发现神的美意。最怕的是听见也听懂，但因不合自己的心意而不听从。

神什么时候得着最大的荣耀？今天三位弟兄受洗就是神得着荣耀的见证。放下过去光彩的经历，放下自己舍命为神摆上，听见、听懂、听从，神会借着你的破碎的瓦器彰显祂的荣耀！

